

**Рішення колегії
Управління культури і туризму
Харківської обласної державної адміністрації**

від 30 травня 2018 року № 1

м. Харків

Проаналізувавши підсумки роботи закладів культури і мистецтв у 2017 році, розвиток сфери «Туризм», колегія Управління культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації відзначає наступне.

Мережа установ, що створюють умови для творчого розвитку особистості, підвищення культурного рівня, естетичного виховання громадян, доступності освіти у сфері культури та задоволення культурних потреб жителів Харківської області включає 2163 заклади культури всіх систем і відомств, з них 1180 у сільській місцевості:

- 1257 бібліотек всіх систем і відомств (803 бібліотеки системи Міністерства культури України), з них 585 у сільській місцевості;
- 685 клубних закладів (642 клуби системи Міністерства культури України), з них 584 у сільській місцевості;
- 4 вищих навчальних закладів I та II рівня акредитації;
- 78 мистецьких шкіл, з них 5 у сільській місцевості;
- 114 музейних закладів (33 – Міністерства культури України, 4 – філії, 73 – при підприємствах, установах та організаціях, 4 приватні) з них 6 у сільській місцевості;
- 5 театрів;
- ОКЗ «Харківський науково-методичний центр охорони культурної спадщини»;
- Обласний навчально-методичний центр підвищення кваліфікації працівників культосвітніх закладів;
- КЗ «Обласний організаційно-методичний центр культури і мистецтва»;
- ОКЗ «Харківський організаційно-методичний центр туризму»;
- КП «Харківська обласна філармонія»;
- Комунальне підприємство Харківської обласної ради «Великий Слобожанський ансамбль пісні і танцю»;
- Харківське обласне комунальне підприємство «Харківкіно»;
- КЗ «Організаційно-методичний театральний концертний центр»;
- Харківське обласне комунальне підприємство «Молодіжний академічний симфонічний оркестр «Слобожанський»».

Кіномережа Харківської області складається з 63 стаціонарних кіноустановок, 15 мобільних відеокomплексів та 11 кінотеатрів (2 з яких у м. Мерефа та м. Ізюм Харківської області, 9 – у м. Харкові).

На території м. Харків та Харківської області розташовано пам'яток культурної спадщини – 9449, з них: історії – 2475, археології – 6895, монументального мистецтва – 77.

З метою подальшої підтримки та розвитку жанрів народної творчості області, професійного мистецтва проведено наступні заходи: Міжнародний конкурс юних піаністів В. Крайнева; перший Міжнародний музичний фестиваль «Migor Steam»; Міжнародний музичний фестиваль «Харківські асамблеї»; Всеукраїнський фестиваль - конкурс хореографічного мистецтва «ТОЛОКА»; Міжнародний арфовий фестиваль

«Арфові барви», відкритий фестиваль традиційної народної культури «Крокове коло»; Всеукраїнський благодійний конкурс – фестиваль дитячого та юнацького виконавського мистецтва «Музична майстерня»; Всеукраїнський різдвяний фестиваль дитячої творчості «Зимовий сонцеворот»; фольклорний фестиваль зимового календаря «Святовид»; фестиваль сценічних форм аматорів народного мистецтва Харківської області «З Новим Роком навколо світу» для дітей та молоді; обласний фестиваль малих сценічних форм «Колібри», конкурс дитячого читання «Книгоманія», історико-культурний проект «Родовід», культурно-мистецький захід «Парад вишиванок», відкритий конкурс «Сольфеджіана», фестиваль – конкурс театрального мистецтва «На крилах Мельпомени», урочисте вручення щорічних стипендій учням шкіл естетичного виховання «Надія Слобожанщини», Міжнародний фестиваль сучасної музики «Kharkiv contemporary», обласний конкурс виконавців майстерності учнів молодшого віку мистецьких шкіл «Радість відкриття», огляд конкурс учнівських творчих колективів мистецьких шкіл «Весняний вернісаж», обласний конкурс «Карл. Черні. Етюди.» тощо.

Для дітей та підлітків Харківської області проведено 10 Новорічних та Різдвяних вистав, які відвідало 5740 дітей.

2017 року в Харківській області за ініціативи громадських організацій та за підтримки облдержадміністрації проведено фестивалі «Пархомівка – світові шедеври» в Краснокутському районі, «Шарівський дивокрай» в Богодухівському районі, «Містерії Купала» в Золочівському районі, «Гетьманська слава» в селищі Коломак, «Дорога на Схід» в м. Ізюмі, «Перлини Слобожанщини: Saltivfest», який об'єднав два фестивалі - «Вітрила Харківщини» та «Аланські витoki», «Арт-парад вишиванок», театр-фест «Я і Села Брук» та «Вертеп-фест».

З метою відзначення державних свят, ювілейних дат видатних митців і пам'ятних подій проведено різноманітні тематичні заходи.

Обласними театрами було репрезентовано 9 прем'єрних вистав.

Театрально-концертні заклади Харківщини виїжджали із гастрольними виступами та показом вистав у Республіку Польща, Китайську Народну Республіку, Республіку Болгарія, Федеративну Республіку Німеччина.

Постійно ведеться робота щодо міжнародного культурного співробітництва, а саме: у приміщенні Харківського академічного театру музичної комедії відбулися гастролі Тбіліського театру ім. О. Грибоедова (Грузія); у рамках спільного українсько-польського проекту «Східне партнерство» Харківський академічний український драматичний театр імені Т.Г. Шевченка репрезентував прем'єру вистави «Картотека»; в м. Хмельницькому у рамках VII Всеукраїнського огляду-конкурсу театрів ляльок «Прем'єри сезону» вистава «Вишневий сад» Харківського державного академічного театру ляльок ім. В.А. Афанасьєва стала кращою у номінації для молоді та дорослих глядачів.

На Всеукраїнському щорічному фестивалі - конкурсі «ART-UKRAINE» Харківську область успішно представив Харківський державний академічний драматичний театр ім. Т.Г. Шевченка.

З метою обміну міжнародним досвідом, підвищення професійного рівня та виконавської майстерності оркестрантів для участі у концертах Молодіжного академічного симфонічного оркестру «Слобожанський» залучалися відомі диригенти та солісти з України, Німеччини, США, Іспанії, Польщі, Норвегії та Угорщини.

У концертах в КП «Харківська обласна філармонія» брали участь представники з Італії, Норвегії, Латвії, Франції, Австрії, Німеччини, Польщі, Чехії,

Великобританії, Швейцарії, Словенії, Нідерландів, Азербайджану, Туреччини, Ізраїлю, Кореї.

2017 року у рамках культурного обміну Академічний симфонічний оркестр та Академічний хор ім. Палкіна КП «Харківська обласна філармонія» були запрошені до Іспанії, Бельгії, Португалії, Франції.

КП ХОР «Великий академічний слобожанський ансамбль пісні і танцю» брав участь у Фестивалі народного мистецтва у м. Охрид (Республіка Македонія) та у рамках співробітництва «Україна-Франція» колективом відбулася творча поїздка до м. Париж.

Обласними установами культури було виконано 1099 концертних програм.

Колективами обласних закладів культури були показані вистави для тимчасово переміщених осіб з Донецької та Луганської областей, організовані концертні виступи для поранених воїнів у обласному госпіталі ветеранів війни, безкоштовні відвідування театрів військовослужбовцями, бійцями, які знаходяться на ротації, переселенцями з антитерористичної зони, демобілізованими військовослужбовцями та їх сім'ями. Театрами Харківської області було реалізовано право на безкоштовне відвідування заходів (репертуарні вистави та концерти) представників громадських організацій воїнів АТО, членів сімей загиблих учасників АТО, внутрішньо переміщених осіб та ін. представників пільгового контингенту у кількості 3852 особи.

У ОКЗ «Харківський художній музей», який представляє одне із найстаріших й найцінніших мистецьких зібрань України, завершено первинну обробку колекції І.Я. Лучковського (понад 2000 експонатів), розпочато підготовку документації до передачі колекції до Державного музейного фонду України.

30 вересня 2017 року відбулась урочиста церемонія передачі Першим українським міжнародним банком будівлі Пархомівського художнього музею ім. П.Ф. Луньова ОКЗ «Харківський художній музей».

На сьогодні відпрацьовується питання щодо створення у м. Харків музею приватних колекцій.

На початку лютого 2017 року КЗ «Харківський історичний музей імені М.Ф. Сумцова» проведено повну реекспозицію із суттєвими доповненнями виставки «АТО і Харківщина».

22 червня 2017 року відбулась урочиста церемонія відкриття меморіального дому-музею І.Ю. Репіна КЗ «Художньо-меморіальний музей І.Ю. Репіна» після реставрації. Завдяки ремонтно-реставраційним роботам, проведеним у 2014 – 2016 роках, було відтворено історичний вигляд меморіального дому-музею у період життя художника.

В області продовжувалась робота щодо охорони культурної спадщини:

- статус шойно виявлених об'єктів культурної спадщини отримали 22 об'єкти, з них 12 – археології, 8 - історії, 1 - історії та монументального мистецтва, 1 – монументального мистецтва;
- проведено інвентаризацію 297 пам'яток культурної спадщини;
- складено 525 комплектів облікової документації на об'єкти культурної спадщини.

Встановлено 29 охоронних дощок на пам'ятках історії, монументального мистецтва та археології (з обласного бюджету виділено 34,500 тис. грн.).

На сьогодні Харківська область - одна із лідерів у формуванні Державного реєстру нерухомих пам'яток України. Протягом поточного року до Міністерства культури України подано 301 пакет документації до зазначеного реєстру. Протягом

2017 року до Державного реєстру нерухомих пам'яток України занесено 335 пам'яток. На виконання Закону України «Про охорону культурної спадщини» укладено 163 охоронні договори на пам'ятки. У поточному році відновлено роботу Обласної редакційної колегії з написання Харківського тому багатотомного енциклопедичного видання «Звід пам'яток історії та культури України».

Згідно із запланованими заходами з підготовки закладів культури до роботи в осінньо-зимовий період на 2017/2018 рр., за рахунок різних джерел фінансування, не заборонених законодавством, проведено капітальних та поточних ремонтів на суму 50,6 млн грн, з них залучено позабюджетних коштів 2,0 млн грн. Відремонтовано та відновлено опалювальних систем на суму 5,7 млн грн, з них за рахунок позабюджетних коштів на суму 381,1 тис. грн. У закладах культури проводяться комплексні енергозберігаючі заходи: теплоізоляція комунікаційних труб, утеплення вікон, дверей, заміна ламп накаливання на енергозберігаючі тощо.

На виконання Програми розвитку культури і туризму Харківської області на 2014-2018 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 29 серпня 2013 року № 789-VI (зі змінами) за рахунок коштів обласного бюджету було придбано для поповнення бібліотечного фонду Харківських бібліотек 5780 примірників на суму 420 тис. грн. Зазначену літературу отримали ОКЗ «Харківська обласна універсальна наукова бібліотека», ОКЗ «Харківська обласна бібліотека для юнацтва», ОКЗ «Харківська обласна бібліотека для дітей», публічні бібліотеки 27 районів, 6 міст обласного підпорядкування та 4 об'єднаних територіальних громад.

Придбано музичні інструменти на суму 289,389 тис. грн.:

- КЗ «Харківський вищий коледж мистецтв» – цимбалу венгерську, велику;
- Харківське музичне училище ім. Б.М.Лятошинського – цимбалу венгерську, велику облепшену, модифіковану;
- ОКЗ «Лозівське училище культури і мистецтв» - синтезатор, бас-гітару, електрогітару з комбопідсилювачем.

У сфері туризму проведено промо-виїзди для представників туристичного бізнесу до районів Харківської області з метою вивчення історії малих міст і сіл, пам'яток культури, архітектури та природи, а також включення маловідомих туристичних об'єктів до нових екскурсій і маршрутів. За результатами проведеної роботи надруковано видання «Туристичні маршрути Харківщини» та сформовано каталог потенційно цікавих туристичних маршрутів Харківщиною.

Також у 2017 році видано путівник під назвою «Харківщина: туристичні відкриття» та буклет «Туристичні події Харківщини».

Інформацію про туристичний та курортно-рекреаційний потенціал Харківщини було поширено на всеукраїнських туристичних заходах та виставках у містах Київ, Запоріжжя, Полтава, Львів, Одеса, Луцьк та Івано-Франківськ.

До активних подорожей Харківщиною залучались соціально незахищені громадяни, воїни АТО, тимчасово переміщені особи.

З метою сприяння розвитку сільських територій, підвищення якості комплексного обслуговування туристів надано 35 сертифікатів та знаків «Українська гостинна садиба» власникам садиб сільського зеленого туризму Харківської області, які пройшли добровільну категоризацію у рамках програми «Українська гостинна садиба» (всього категоризовано – 37 садиб).

Проведено презентаційний захід «Харківщина туристична». Відбулась туристична виставка «Харківщина: туристичні відкриття» у якій взяли участь 13 сільських зелених садиб, 12 музейних закладів, 9 вищих навчальних закладів, що

здійснюють підготовку спеціалістів для туристичної та готельно-ресторанної сфери, 20 майстрів народної творчості, 39 підприємств сфери туризму, курортів та активного відпочинку з м. Харків та Харківської області, а також представники 13 регіонів та міст України. Виставку відвідало близько 4000 осіб.

Управлінням культури і туризму проаналізовано інформацію щодо стану протипожежної безпеки в закладах культури обласного підпорядкування. В закладах ведеться робота щодо дотримання протипожежної безпеки, відповідно затверджених Планів протипожежних заходів.

За 2017 рік фактів порушення вимог антикорупційного законодавства серед державних службовців Управління не виявлено. В Управлінні здійснюється належний контроль за дотриманням вимог антикорупційного законодавства. Систематично працівники Управління проходять відповідні підвищення кваліфікацій.

В Управлінні культури і туризму постійно ведеться аналіз контрольних документів, в тому числі доручень голови облдержадміністрації та заступників, документів надісланих на виконання Міністерством культури України, звернень народних депутатів та документів від інших організацій з визначеними термінами виконання.

З метою забезпечення виконання норм чинного законодавства про звернення громадян, реалізації конституційних прав громадян на звернення та особистий прийом, управлінням постійно ведеться контроль за ходом розгляду звернень громадян та своєчасним наданням відповідей на них.

Протягом 2017 року до Управління культури і туризму надійшло 153 звернення, 5 з них направлено за належністю до відповідних структурних підрозділів Харківської обласної державної адміністрації.

За видами звернень: 45% - заяви, 10% - пропозиції, 10% - скарги, 35% - звернення на «гарячу лінію».

Зважаючи на вищевикладене, колегія Управління культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації,

вирішила:

1. Інформацію начальника Управління культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації Яцини О.А. та виступаючих взяти до відома.
2. Управлінню культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації (Яцина О.А.): відпрацювати питання в установленому порядку щодо надання статусу «Всеукраїнський» регіональному конкурсу виконавців естрадної пісні «Золота осінь» м. Первомайський.

Термін: вересень 2018 року

3. Відділам (секторам) культури і туризму районних державних адміністрацій, виконавчих органів міських рад міст обласного значення та об'єднаних територіальних громад:

3.1. Посилити контроль щодо додержання законодавства в сфері охорони культурної спадщини;

Термін: постійно

3.2. Здійснювати відповідно до норм чинного законодавства передачу закладів культури і мистецтва зі спільної власності територіальних громад, сіл, селищ, міст районів у комунальну власність територіальних громад.

Термін: постійно

4. Обласним комунальним підприємствам та закладам культури, мистецтва та освіти: з метою приведення у відповідність до вимог законодавства у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту будівель, споруд, орендованих приміщень обласних комунальних підприємств та закладів культури, мистецтва та освіти передбачити виконання заходів пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту.

Термін: серпень 2018 року

5. Органам місцевого самоврядування історичних населених місць (м. Харків, м. Балаклія, м. Богодухів, м. Валки, м. Вовчанськ, м. Зміїв, смт Золочів м. Ізюм, смт Кегичівка, м. Красноград, смт Краснокутськ, м. Куп'янськ, м. Люботин, м. Мерефа, м. Чугуїв, смт Шарівка) провести роботу щодо розробки та затвердження в установленому порядку історико-архітектурних опорних планів населених місць.

Термін: листопад 2018 року

Голова колегії, начальник
Управління культури і туризму



О.А. Яцина

Секретар колегії



О.О. Костін